

## IZVJEŠTAJ SA EKSKURZIJE UČENIKA 3. RAZREDA ŠKOLSKE 2018/2019. GODINE

Ekskurzija učenika trećeg razreda je uspješno izvedena u sjevernoj Italiji i Rimu u periodu od 15. do 22. maja 2019. godine, u saradnji sa Turističkom agencijom „Marjan“, koja je izabrana nakon uredno raspisanog i ispoštovanog javnog tendera. Program ekskurzije je u potpunosti ispunjen, a ekipu su činili 71 učenik, direktor Dragan Zuković i četvoro odjeljenjskih starješina: Vitomir Knežević, Bojana Grujić, Jelena Vuković i Nevena Tomić, uz pratnju ljekara Adnana Hadžiosmanovića i vodiča. Učesnici ekskurzije su se okupili oko podne, 15. maja 2019. ispred zgrade Škole. Nakon smještanja u dvospratni autobus, ispraćeni od strane brojnih roditelja, kao i profesora i osoblja Gimnazije, krenulo se na planirano putovanje u 13 sati.

Nakon duge vožnje preko Bosne, Hrvatske i Slovenije i nekoliko zadržavanja zbog predaha, jedno od kojih je bilo i u Sarajevu, u jutarnjim satima se stiglo u Lido di Jesolo, odakle su se učesnici brodićem prevezli do Venecije. Uz odličnog vodiča, vrijeme je proticalo u najljepšem mogućem raspoloženju. Nakon obilaska rive Schiavoni, Mosta uzdisaja, Duždeve palate, Trga svetog Marka, prošetalo se ulicama Venecije, pored brojnih kanala, uključujući i najveći kanal Grande. Zainteresovani su zatim sa vodičem otišli u obilazak crkve Santa Maria della Salute, dok su ostali šetali gradom, odmarali u obližnjim kafeima ili se vozili gondolama. U ranim večernjim satima se opet ukrcao na brod, i stiglo u hotel u Lidu. Nakon večere spavanja i doručka, putnici su produžili dalje, do Firenze.

U Firenci je upriličen obilazak crkve Santa Croce, tvrđave Bargello, trga Duomo sa gradskom katedralom Santa Maria dei fiori, baptisterije sa rajskim vratima, trga Piazza della signoria, kao i mosta Ponte Vecchio. Nakon pomenutog obilaska i nekoliko slobodnih sati u gradu, uveče se produžilo Toskanom do banje Montecatini, gdje su se učesnici smjestili u hotel, a sledećeg jutra, produžili putovanje ka Rimu i na dvije noći smjestili u jedan od lokalnih hotela.

Narednog dana, nakon doručka se išlo u obilazak Vatikana i njegovih muzeja u pratnji lokalnog vodiča, po čijim riječima je tog dana bila nezapamćena gužva. Međutim, obilazak je protekao gotovo neometano, zahvaljujući tehničkoj podršci u vidu posebne aparature koja je dijeljena na ulazu, kao i velikoj profesionalnosti vodiča. Iako je dvoje učenika malo teže podnijelo gužvu i napor, uz pomoć profesora je obilazak priveden kraju kako treba, pa se u posljednjem trenutku, pred samo zatvaranje, uspjelo ući i u Sikstinsku kapelu. Nakon napornog ali veoma edukativnog obilaska Vatikana, ekipa je otišla u hotel. Pošto se odmorilo tokom noći, posle doručka se krenulo u organizovani pješački i panoramski obilazak Rima. Vrijeme tog jutra nije išlo na ruku pa su se učesnici probijali za vodičem, ne samo kroz pljuskove, već i kroz veliku gužvu, jer su na sve strane bili turisti iz cijelog svijeta. Međutim, pomenute okolnosti nisu spriječile uživanje u pogledu na veličanstveni Koloseum. Uslijedili su impresivni prizori, a vrijeme se proljepšalo. Posjećena je i Katedrala svetog Petra, Piazza Navona, Fontana di Trevi, Španski trg i stepenište, Kapitol i mnoge druge znamenitosti. Zatim se dobilo dva sata slobodnog vremena, koji su provedeni u kratkom predahu i samostalnom razgledanju. Iscrpljeni, ali veoma zadovoljni obilaskom, učesnici su se vratili u hotel na večeru i spavanje. Ujutru se krenulo iz Rim i

nastavljeno je putovanje za Bolonju. Ni u ovom čuvenom univerzitetskom gradu nije manjkalo oduševljenja. Nizale su se znamenitosti: Piazza Maggiore, Neptunova fontana, bazilike San Petroni i Santo Stefano, Gradska kuća, te tornjevi Asinelli i Garisenda. Uslijedilo je slobodno vrijeme a zatim put ka Lidu di Jesolo, gdje se smjestilo u isti hotel sa početka ekskurzije. Sledećeg jutra je počeo povratak kući, usput je posjećen grad Trst, uz obilazak crkve Svetog Spiridona i Trga ujedinjenja Italije. Prethodno se svratilo u jedan outlet nadomak grada, gdje su zainteresovani obavljali kupovinu. Nakon napuštanja Trsta, putovalo se kroz Sloveniju, Hrvatsku i Bosnu i Hercegovinu, uz povremene predahe. Na granici sa Bosnom i Hercegovinom učesnici su se pozdravili sa vodičem, nastavili vožnju i u kasnim jutarnjim satima 22. 05. 2019. stigli ispred Gimnazije.

Važno je pomenuti i izuzetnu saradnju i predanost profesora, kao i lijepo ponašanje učenika, bez čega ekskurzija ne bi imala pravi smisao.

U Pljevljima, 29. 05. 2019.

Za učesnike ekskurzije

Nevena Tomić